

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Η ΠΑΤΡΑ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ



Παραμένει επισκέψιμη η πολυθεματική διαχρονική έκθεση που αποκαλύπτει τις επαφές και αμοιβαίες επιρροές της Πάτρας με πλήθος περιοχών ανά τη Μεσόγειο και ανά τους αιώνες. Την έκθεση συνεχίζουν να πλαισιώνουν τα εκπαιδευτικά προγράμματα για μαθητές Α'βάθμιας & Β'βάθμιας εκπαίδευσης «*Αρμενίζοντας στη Μεσόγειο*» και «*Πολίτες της Μεσογείου*».

ΜΟΥΣΕΙΟ & ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Στο πλαίσιο γόνιμης και σταθερής συνεργασίας του Μουσείου με το Πανεπιστήμιο Πατρών, θα πραγματοποιηθεί **σεμινάριο για φοιτητές** του Τμήματος Φιλολογίας κατά το α' δεκαπενθήμερο Δεκεμβρίου. Βασισμένο στο υλικό της περιοδικής έκθεσης «*Η Πάτρα της Μεσογείου*», το σεμινάριο με τίτλο «*Τέχνη της Μεσογείου, ρότες πολιτισμού*» δίνει έμφαση στην καλλιτεχνική έκφραση αλλά και τις κοινωνικές προεκτάσεις που προκύπτουν μέσα από ένα καλειδοσκόπιο ευρημάτων: μεσανατολικά κειμήλια και αιγυπτιακές δοξασίες, ο προαιώνιος θεσμός σύναψης συνθήκης ειρήνης, η διασπορά του αχαϊκού αλφαβήτου, η αποτύπωση της πληθυσμιακής σύνθεσης καθώς και της Pax Romana σε επιγραφές και ειδώλια, το ρεύμα κλασικισμού αλλά και η μεταλαμπάδευση ετρουσκικών αρχιτεκτονικών παραδόσεων σε εγχώριο εργαστήριο της Αχαΐας – έμμεση συνέπεια των πολιτικών μεταβολών κατά την άνοδο της ρωμαϊκής αυτοκρατορίας. Η διάρθρωση της έκθεσης επιτρέπει γνωριμία έως και με τη γοθική τέχνη, όπως αυτή απαντά στην Πάτρα επί Φραγκοκρατίας.



Υπεύθυνες σεμιναρίου: Έλενα Παρτίδα σε συνεργασία με την Κατερίνα Οικονομοπούλου (Επίκουρη Καθηγήτρια στο Τμήμα Φιλολογίας Πανεπιστημίου Πατρών).



ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

στο πλαίσιο της Έκθεσης «Η ΠΑΤΡΑ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ»

Σειρά επιμορφωτικών και εκπαιδευτικών δράσεων για τους φοιτητές σε συνεργασία της Εφορείας Αρχ/των Αχαΐας με το **Τμήμα Θεατρικών Σπουδών** της Σχολής Ανθρωπιστικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών έχουν στόχο τη γνωριμία των φοιτητών με τα εκθέματα του Μουσείου που σχετίζονται με τους χώρους θεάματος της αρχαίας Πάτρας, το θέατρο στη διαχρονία του, καθώς και σημεία ενδιαφέροντος μέσα από τις Πολιτιστικές Διαδρομές της Εφορείας.

Η πρώτη κοινή επιμορφωτική δράση, θα πραγματοποιηθεί στο Μουσείο την Πέμπτη 12.12.2019, ώρα 9:00-12:00 με τη συμμετοχή φοιτητών του μαθήματος «Διδακτική του Θεάτρου» του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών (καθηγήτρια Μαρία Φραγκή) και των Τμημάτων Πολιτιστικών Θεμάτων Α'θμιας και Β'θμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας.



- **9:00** «*Η Πάτρα της Μεσογείου*». Η νέα περιοδική αρχαιολογική έκθεση του Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών και οι εκπαιδευτικές της δράσεις (Δρ Κωνσταντούλα Χαβέλα)
- **9:30** «*Σχεδιασμός & υλοποίηση Πολιτιστικών Προγραμμάτων. Θεματολογία, μεθοδολογία, Στάδια*» (Ευφροσύνη Κωσταρά, Δρ Φιλολόγος Υπεύθυνη Τμήματος Πολιτιστικών Θεμάτων ΔΙΔΕ Αχαΐας)
- **10:00** «*Το Θέατρο στο πλαίσιο υλοποίησης Πολιτιστικών Προγραμμάτων στην εκπαιδευτική διαδικασία*» (Βασιλική Μαντζουράτου, Med Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων ΔΙΠΕ)
- **10:30** «*Πολίτες της Μεσογείου. Τι σημαίνει να είσαι πολίτης της Πάτρας της Μεσογείου;*» Προβολή ψηφιακού υλικού και προτεινόμενες δράσεις για τους φοιτητές σε σχέση με το **Θέατρο** (Γεωργία Μανωλοπούλου)
- **11:00** Δημιουργικό Εργαστήριο με του φοιτητές. «*Γίνε επιμελητής της Έκθεσης: Ο δρόμος των προσώπων*» (Γεωργία Μανωλοπούλου)

Σχεδιασμός, επιμέλεια και υλοποίηση δράσεων: Γεωργία Μανωλοπούλου

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

Τη Δευτέρα 16.12.2019, ώρα 19:00-21:00, οι διεθνείς φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν στην εορταστική εκδήλωση που διοργανώνει η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας, σε συνεργασία με το Εργαστήριο Γλώσσας και Πολιτισμού της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών. Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει προβολή ψηφιακού υλικού, παρουσίαση ελληνικών χορών που διδάσκονται στο πλαίσιο του μαθήματος Ελληνικού Πολιτισμού και χριστουγεννιάτικες παρασκευές από τις χώρες προέλευσης των φοιτητών.

Σχεδιασμός και υλοποίηση: Γεωργία Μανωλοπούλου



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

«Στόλιζαν δένδρο οι αρχαίοι;»

Οι αρχαίοι Έλληνες συνήθιζαν να στολίζουν την Ειρεσιώνη, δηλαδή ένα κλαδί αγριελιάς ή δάφνης με γιρλάντες πλεγμένες από λευκό και κόκκινο μαλλί και φθινοπωρινούς καρπούς, γιορτάζοντας με αυτόν τον τρόπο τη λήξη της εποχής της συγκομιδής. Τα παιδιά περιέφεραν το κλαδί αυτό από σπίτι σε σπίτι τραγουδώντας κάλαντα για την ευφορία και τη γονιμότητα και παρακαλώντας τους θεούς για ευημερία και αφθονία αγαθών.



Την Κυριακή 22.12.2019 η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας προσκαλεί τους μικρούς της φίλους στο Μουσείο, για να γνωρίσουν και να ζωντανέψουν το αρχαίο έθιμο της Ειρεσιώνης και να στολίσουν με τις ευχές τους το χριστουγεννιάτικο δέντρο του Μουσείου.

Η δράση απευθύνεται σε παιδιά 5-10 χρονών.

Ώρες διεξαγωγής: Ομάδα Α΄ : 10:30-12:00.

Ομάδα Β΄ : 12:15-13:45.

Υπεύθυνη σχεδιασμού & υλοποίησης της δράσης: Αλεξία Μπαρδάκη.

Το πρόγραμμα παρέχεται δωρεάν στα παιδιά και σε έναν συνοδό τους.

Απαραίτητες οι δηλώσεις συμμετοχής την Παρασκευή 20.12.2019.

Τηλ. Επικοινωνίας: 2610275070 - 2610276207 ώρες 9:00 –14:00.

Διευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας: Δρ Αναστασία Κουμούση
Τμηματάρχης Μουσείων: Δρ Γεωργία Αλεξοπούλου
Επιμελητές Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών: Ιωάννης Μόσχος, Δρ Έλενα Παρτίδα,
Λίλα Κουτσουμπελίτη, Δρ Κων/να Χαβέλα.
Εκπαιδευτικά προγράμματα: Αλεξία Μπαρδάκη, Γεωργία Μανωλοπούλου
URL: <http://www.ampstron.gr>
E-mail: efaacha@culture.gr Τηλ. 2613-616100. Fax: 2610-429386

